

现代快报小记者刊 每周一与您见面

现代快报小记者版,是一个为小记者们度身打造的、充分展示小记者写作能力的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!

报名通道:1.微信报名:扫描二维码,加入“现代快报小记者”;2.QQ群报名:现代快报小记者305241946;3.登录现代快报网(http://www.xd-kb.net/),注册用户,在“个人空间”发表日志,标题前注明“投稿”。

现代快报小记者团,致力于5-12岁儿童少年综合素质的培养,让孩子能真正在快乐中学习、在实践中成长。欢迎有志于儿童少年教育事业的有识之士加入我们。加盟热线:84783689、84783540。



合作商户

ANDOVER 幼学礼仪

BABY COLORS 红黄蓝摄影会馆

Gewara 略瓦拉生活



我的小制作

鼓楼区第二实验小学三(4)班 顾晨兮

我做了一个橡皮泥人儿,我给它取了一个好听的名字叫“可可”。它需要的材料很简单,只要准备粉红、大红、黑色和淡紫的四块橡皮泥就够了。

开始做了,我首先把粉红色的橡皮泥揉成六个大小不一的圆,中等的放在最大的上面。再把四个搓成一样大小的小圆粘在四肢的位置,身体就做好了。接着把黑色的橡皮

泥搓成两个小球,做眼睛。然后把红色的橡皮泥搓成一条线,并弄弯,就是嘴巴。最后把淡紫色的橡皮泥搓成两个大圆和一个小圆,拼成一个蝴蝶结,粘在它的头上,小泥人可可就做好了。

可可还有粉红的身体和四肢,肉嘟嘟的,真可爱!它微笑着看我,头上的蝴蝶结一闪一闪的,让人情不自禁地想去摸摸它。我喜欢我的小制作。

指导教师:郭学萍



樱花林

凤凰花园城小学六(2)班 胡雨欣

樱花没有什么特殊的含义,它既没有四君子的坚韧,也没有玫瑰的浪漫,更没有荷花的出淤泥而不染。但是它的柔弱却打动了我的心,让我一见到它,有股强烈的保护欲从心底升起。

在一个公园里,我有幸见到了一大片樱花林,一眼都望不到边。大片大片的樱花密密麻麻地拥在一起,显得疏密有致。它们开得是那么绚丽与热烈,仿佛要把整个生命展现给你看。树枝也随意地伸展着,是那么的惬意,远远望去,那片粉白相间的樱花林如一朵巨大的云彩,遮住了半片天空。天空显得和往日不同了,湛蓝的天空被粉红的樱花半掩着,就如同一幅水粉画那样美丽。

走近了才看到每一根枝丫上从头到尾都密密麻麻挤满了一小朵一小朵,娇小的粉白色的花朵。

在微风中,它们在枝头轻轻地打着颤儿,弱不经风的身子在微风中无助地发抖,是那样脆弱而惹人怜爱,我不禁看呆了。

一阵风吹过,樱花在风中纷纷扬扬地洒落下来,像下雨一样,落了我一身。望着身边仍在飘落的樱花花瓣,我仿佛感受到了它们这种任由摆布与终须化成泥的无奈与心酸,我不得也变得惆怅起来。

这时,远处突然传来公公的叫声:“到我这儿来!”我急忙跑过去,公公激动地指着身后的樱花林叫我回头看,我转过头去,不禁惊呆了:漫天的樱花瓣在空中飞舞,一个个都像有了生命的精灵一般,它们在空中灵动地旋转与舞动,是那样的欢快。这飘舞着樱花雨的樱花林简直就是人间仙境啊!

美的事物,永远能使人心情愉快。那片樱花林,成了我永远美好的回忆……

指导教师:宁景位



美哉,庐山!

现代快报B565号小记者、三牌楼小学六(6)班 钱立

风景秀丽的庐山素有“奇秀甲天下”的美称,那有挺拔险峻的高峰,有树木葱茏的幽谷,有瞬息万变的云雾,也有飞流直下的瀑布……

“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”这是对庐山瀑布的最高赞誉。俗话说:“不到三叠泉,不算庐山客。”踏着陡峭的台阶,迈着艰难的步伐,我们一步一步向上爬。爬了一千多个台阶,还没看见瀑布,却听见了瀑布的声音,好像层层浪涌上沙滩,又像阵阵的风吹过松林。我赶忙三步并作两步向上冲去。峰回路转,群山环绕。我一眼看到了凌空而下的三叠泉瀑布,仿佛千丈青山衬着一道闪亮的白银,发出“隆隆”的雷鸣声。游客们的说话声、嬉闹声都被掩盖住了,天地间似乎只剩下这千军万马般喧嚣的水声。三叠泉真是名副其实。泉水从悬崖绝壁倾泻

而下,由于中间岩石的阻碍,巨大的瀑布被分成了三段。第一层水势较缓,仿佛一道珍珠织成的屏风;第二层水势渐急,飞奔而下的泉水撞击在岩石的棱角上,溅起朵朵晶莹的水花;第三层瀑布最长,只见雪白的泉水顺着绝壁奔泻而下,直冲入幽谷中清澈见底的绿潭,宛如游龙纵身跃入潭底,发出雷霆轰鸣的响声,演奏出一曲雄壮激昂的交响乐。坐在潭边,水珠纷纷洒落,形成阵阵清凉的水雾。微风徐来,水雾拂面,怎能不令人心旷神怡呢?

“不识庐山真面目,只缘身在此山中。”瞬息万变的云雾更给庐山蒙上了一层神秘的面纱。云雾忽聚忽散,时而像奔腾的骏马,时而如欢乐的羊群,时而像茫茫的雪山,时而如轻柔的飘带……云雾四处飘散,让人仿佛置身于仙境一般。

庐山,真是大自然不朽的杰作!

指导教师:薛梅



秋之美,红之叶

石鼓路小学五(2)班 宋祎凌

“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”每当吟咏起这动人的诗句,便会浮想出漫山遍野的枫叶,一丛丛,一簇簇,好似秋天的小精灵们。

周六下午我独自去了小区中的枫叶林。

在风姐姐哼歌时发出的气体让小小的枫叶在空中跳舞,好像一只只蝴蝶在翩翩起舞,也像一只只火红的小鸟腾空飞翔,而枫叶在悄悄落地时的场面十分吸引人们的眼,因为别的树叶是黄的,它的树叶颜色可不一样啦,它的颜色有深红、淡红、红、橘、橘绿、红绿色等等。

我小心翼翼地捡起一片枫叶,细细端详着;瞧!可爱的枫叶呈手掌状,它像熊熊燃烧的火炬,像精美的美冠,还像小金鱼的尾巴。真是美不胜收,我用手去抚摸,枫叶十分光滑,可美中不足的就是它的叶柄、叶脉及边缘比较粗糙。如果你用鼻子去闻会体会到有一股清凉的气息十分提神。可枫叶为什么会变红呢?那是因为枫叶本身含有一种叫“叶绿素”的物质,秋天来临时,所有植物中减少了叶绿素的物质,而到这时候枫叶将会变色。

秋天中的枫叶真“红”在这如诗如画的秋天宫殿里,枫叶让人感到更加突出。

指导教师:孟垚

磨刀的老人

现代快报B277号小记者 游府西街小学实验六(1)班 周循衍



星期天一大早,妈妈急促的喊声,把我从梦中惊醒:“乐乐快起床啊,带你去看一个好玩的东西!”听说好玩,我赶紧爬了起来,迅速整理完毕,就和妈妈往外走。刚走到小区门口,就看见一位老人正坐在树阴底下磨剪刀。只见老人竖着坐在小长凳上,长凳前是一块大大的磨刀石,一根粗长绳,一端绑在长凳上,一端压着磨刀石踩在老人的脚下。旁边放了好几把菜刀和剪子,小区的孩子们正围着看新鲜。“磨剪子哎,抢菜刀”,这句简单的,耳熟能详的话,在老人脚边的扩音器里,不停地重复播放着。此时早已日上三竿,初秋的天气仍然很热。老人穿了件格子小褂,整洁干净,红色的棒球帽显得老人神采奕奕。

“嚓嚓”的磨刀声却清清爽爽,汗水顺着他的脸颊流下来,他的脸上沟壑纵横,可是他却笑得那样慈祥。这时,“嚓嚓”的声音停了,老人用手试了试刀,拿出一条干净白布擦去刀上的锈水。妈妈说:“不用了,我回去洗洗就可以了。”老人执拗地说:“一定要擦干净才行。”看着手里锃亮的刀剪,我忽然一阵感动。妈妈付了钱,找零的钱妈妈就不要了。老人的手抖了一下:“姑娘,谢谢了。”“客气啥,你刀磨得真好,下次还来找你磨刀哦!”妈妈爽朗地笑着说。

离开时,我不禁回头又看了一眼,老人又拿起一把钝刀,开始工作了。这位磨刀的老人走街串巷虽然免不了风尘劳苦,但在这个城市,一定会有温暖会有爱伴随着他。祝福所有的老人可以幸福一生。

指导教师:宁景位

救助小麻雀

致远外国语小学五(3)班 贾博文



今天,我从姑姑家回来,就看见爷爷笑嘻嘻地对我说:“文文,你看我给你带了什么?”我走上前往袋子里一看,呀!是一只可爱的小麻雀在里面凄惨地叫着。它的翅膀受伤了,两眼微微地闭着,站在那里打颤,显得无精打采。我决定要治好它的伤,于是,我到房间拿来了碘酒和药棉签替小鸟擦拭伤口,它很乖,居然一声也没叫唤。后来,我又喂了它一些水和几粒小米。

第二天一大早,就听见小鸟“叽叽”地叫唤开了,我想它一定是饿了,就去喂它水和食物,这次它不吃也不喝,只是一个劲地叫。这时,我忽然看见窗外飞来两只大麻雀,在窗前来回地盘旋,也“叽叽喳喳”地叫着,哦,原来是小麻雀的爸妈来找它了,小鸟看到爸爸妈妈后越叫越欢了,我把小麻雀放在纸箱里,然后放在阳台上,让它与爸爸妈妈相聚。可是它站也站不稳,妈妈在它身边跳来跳去,显得很心疼。

忽然,小麻雀的妈妈飞走了,小麻雀急得叫唤,并且还试着拍打着翅膀,想跟妈妈一起飞走,结果是徒劳的,不一会儿,鸟妈妈飞回来了,嘴里叼着一些食物,小麻雀张大嘴巴,一口就吞下了食物。哈哈!这下小麻雀吃饭的问题解决了,以后每次小麻雀一叫唤,我就把它放到阳台上。这时,它的妈妈就会飞到阳台上,用嘴叼起食物喂它。我只负责每天用碘酒帮它清洗伤口。

第四天的晚上,我放学回家,直奔小麻雀的“家”去,却发现纸箱空荡荡的。咦?小麻雀呢?我左翻右找都没有,连忙喊:“妈妈,小麻雀去哪了?”妈妈笑嘻嘻地对我说:“儿子,小麻雀的伤好了,中午时被它的妈妈‘接’走了!”我听后,心里一阵难受。妈妈安慰我说:“文文,小麻雀愿意和它的爸爸妈妈在一起,它要回自己的‘家’,你帮小麻雀治好了伤,它会感激你的。”听了妈妈的话,心里舒服多了。

可爱的小麻雀啊,你什么时候能来我家作客?我很想你!

指导教师:朱玉萍



我的老师

汉江路小学五(2)班 陈雨杨

这学期刚开学,我就发现我们班的数学老师换成了徐老师。

徐老师身材修长,步履轻盈,婀娜多姿。徐老师有一张秀气的脸和一头乌黑的长发,让人觉得那么的温柔,那么漂亮。

记得有一次,徐老师到我们班上来上课,她先请一个同学把一道数学题讲了一遍,我一看题目,心想:这题那么简单。于是,我开始心不在焉地想事情。徐老师发现我正在开小差,立刻把我点了起来,回答这个题目。我慢

吞吞吐吐站了起来,我大略看了一下题目,结果回答得牛头不对马嘴。全班同学听了我的答案哄堂大笑起来。徐老师先用严厉的目光扫视了全班一眼,警告他们保持安静,然后又语重心长地对我说:“开一次小差老师可以原谅,如果你每天上课都这样的话,我就真的要生气了,知道了吗?”我惭愧地点了点头。她又不厌其烦地将题目重新讲了一遍。

从此以后,我每次上数学课都不敢开小差了,会聚精会神地跟着老师的节奏听课。对数学也越来越感兴趣。谢谢您,徐老师!

指导教师:方敏



修手枪

南京市琅琊路小学五(7)班 宋卓城

我有一把M-2000仿真枪,约20厘米长,主体是全黑色的,很酷。可是,在一次真人CS中,我把弹簧支撑的部件弄断了。我很伤心,决定用公公修东西的材料让它“起死回生”。

现在,我成了一名小小枪械师,把所有修东西的材料在桌子上排成一排,有镊子、老虎钳、螺丝钉、AB胶……

枪内部结构看似简单,却暗藏玄机。我不小心把枪给碰翻了,里面乱七八糟的配件,一时让我不知道该怎么办好。一开

始,我把一个弹簧放在每个小孔里都试试,一个都不行。后来我发现桌子上边一个被遗忘的小角落藏着一个小黑发亮的小配件,我飞快地把它拿到面前一试试,“啊哈!”正好跟我的弹簧可以安到一起,这让我瞬间鼓足信心。最后只剩下弹夹了,还没有复原,我忙中出乱把弹夹直接装到枪上。可是为什么子弹不肯出来呢!原来粗心的我把枪弹装反了。于是,我又微微做了修整。“砰”,发射管飞速而有力地发射出了一发子弹。

我的M-2000终于康复了!

指导教师:韦芳



我懂得了母爱的味道

现代快报B476号小记者 瑞金路小学五(2)班 方陈辛子

母爱是伟大的,母爱是无私的,母爱是无处不在的。高尔基曾经说过:“世界上的一切光荣与骄傲,都来自母亲。”我的妈妈也为我付出了许许多多……

每当我从梦中醒来,总能闻到扑鼻而来的香味儿。我就知道,一定是妈妈早起,在为我忙活早餐。妈妈从一个初学者开始,利用“下厨房”软件,为我准

备各式各样的早餐。我吃着妈妈为我准备的早餐,心里有说不出的幸福。记得有一次,我生病了,是妈妈一直在我身边关心我,照顾我。现在我的身体被妈妈调理得越来越好,我一定要努力学习,用最好的成绩来报答妈妈。

我们一定要珍惜这可贵而又充满母爱的味道!感恩母爱!感谢我们伟大的母亲!

指导教师:芮明健



成为“优秀小记者”有感

现代快报B006号小记者、琅琊路小学四(3)班 张干帆

在刚刚结束的2014年,我被《现代快报》评为2014年度优秀小记者,参加完盛大的颁奖典礼之后,我总结了自己如何成为一名优秀的小记者,下面请听听我的“经验之谈”:

首先,要文思敏捷、学富五车。记得有一次我刚采访完一位阿姨,大记者姐姐就立即要我出稿,这时我就必须开动脑筋,用上平常积累的好词好句,这样才能临场写出一篇优秀的采访稿。我们要在课余时间多读一些好书来扩展自己的知识面,达到上略知天文、下略知地理,让学习变得又有趣又实用。比如在护蛋活动的时候,不仅要阻止那些用闪光灯、手电筒的游客,还要告诉他们其中的科学道理,这就需要用到我们平时积累的知识。俗话说得好“书中自有黄金屋”,我

们一定要多读书,才能争取做一名优秀的小记者。

其次,要心中有爱、乐于助人。比如我参加过现代快报组织的义卖活动,现场将义卖所得的钱捐给儿童福利院;还参加了紫金山爱心护蛋活动,尽全力保护了许多萤火虫。虽然参加这些活动让我放弃了玩的时间,但是我感到特别自豪。

最后,要勇于迎接挑战。比如我第一次采访是在一次社区春晚活动中,需要采访一位刚刚表演完的舞蹈队队员,一开始有点儿害怕,生怕说不好被嘲笑,后来我鼓起勇气顺利地完成了这次采访任务,为后面一系列的采访活动打下了坚实的基础。

要做一名优秀的小记者,我们要多读书来获取知识,有爱心积极参加活动,有勇气迎接每一次挑战。加油,2015!